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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Stein (STEIN/GV/02/2012) vom 

05.03.2012 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Peter Dieterich  

Mitglieder 
Herr Wolf-Michael Drews  
Frau Astrid Grotzeck  
Herr Torsten Krappe  
Herr Claus-Peter Lamp ab 19.30 Uhr 
Herr Uwe Oede  
Frau Brigitte Stuhr  
Herr Marc von Mandel  
Herr Armin Wollesen  

von der Verwaltung 
Herr Jürgen Dräbing  

Sachkundige/r 
Herr Hauck zu Tagesordnungspunkt 9 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Carsten Wendt  
Herr Thomas Wischnewsky  
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:54 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Stein, Am Sportplatz, Sportheim 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor, diese lautet damit 
wie folgt: 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Einwohnerfragestunde  
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 3.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 
30.01.2011 

 

   
 4.   Entgeltordnung über die Mittagsverpflegung in der Kinder-

tagesstätte 
 

   
 5.   Beratung und Beschlussfassung über die Schließung des 

Abenteuerspielplatzes am Sportplatz 
 

   
 6.   Informationsveranstaltungen des Bürgermeisters/der Ge-

meinde (Antrag der SPD-Fraktion) 
 

   
 7.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
 
 
TO-Punkt  2: Einwohnerfragestunde 
 
a) Herr Günter Grotzeck spricht die Veranstaltung zur Sicherung von Eigentum gegen 

Einbruch der  Gemeinde Stein an. Nach seiner Ansicht war diese Veranstaltung vom 
Grundsatz her gut, er hätte sich aber gewundert, dass der Landtagsabgeordnete und 
CDU-Kandidat für die Landtagswahlen Herr Kalinka anwesend war. 

 
 Bürgermeister Dieterich verweist auf die Beratungen unter TOP 6 der Sitzung. 
 
b) Herr Heinrich Siehr kritisiert, dass der TOP 5 dieser Sitzung eine Schließung des 

Spielplatzes ohne Alternative suggeriert. Er führt weiter aus, dass dieser und andere 
Spielplätze in der Gemeinde in keinem guten Zustand sind und mahnt die Verkehrssi-
cherungspflicht der Gemeinde an. Er spricht sich für den Erhalt des Abenteuerspiel-
platzes aus. Weiterhin regt er Bürgerhilfe an. 

 
 Bürgermeister Dieterich stellt klar, dass unter TOP 5 nicht die Schließung beschlossen 

sondern die weitere Vorgehensweise beim Abenteuerspielplatz beraten werden soll. 
 
 Frau Canehl schließt sich den Vorschlägen von Herrn Heinrich Siehr an. 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt der Bürgermeister die Einwoh-
nerfragestunde. 
 
 
TO-Punkt  3: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 30.01.2011 
 
Es wird darauf hingewiesen, dass das Protokoll der Sitzung STEIN/GV/01/2012 einen Fehler 
enthält. Die von der Gemeinde herausgegebene Info-Zeitung heißt nicht „Brennpunkt“ son-
dern „Blickpunkt“. Die Niederschrift wird mit dieser Änderung genehmigt.  
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TO-Punkt  4: Entgeltordnung über die Mittagsverpflegung in der Kindertages-
stätte 

 
Der Bürgermeister erläutert die Vorlage und macht deutlich, dass die Kinder im Kindergarten 
bereits jetzt mit Mittagessen versorgt werden und hierfür eine Entgeltordnung zu erlassen ist. 
 
Gemeindevertreter Krappe fragt nach möglichen anfallenden zusätzlichen Verwaltungskos-
ten. 
 
Es wird die Frage zusätzlich anfallender Verwaltungskosten und bereits aufgelaufener Zah-
lungsrückstände von Eltern diskutiert. Nach Aussage des Bürgermeisters entstehen keine 
zusätzlichen Verwaltungskosten. Zahlungsrückstände von Eltern gäbe es bereits, um in die-
sen Fällen ein Mahnverfahren auszulösen, wird die Entgeltordnung benötigt.  
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, die Entgeltordnung über die Mittagsverpflegung in der 
Kindertagesstätte der Gemeinde Stein in der vorliegenden Fassung zu erlassen. 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  5: Beratung und Beschlussfassung über die Schließung des Aben-

teuerspielplatzes am Sportplatz 
 
Gemeindevertreter Lamp betritt den Raum. 
 
Der Bürgermeister berichtet, dass der TÜV den Abenteuerspielplatz am Sportplatz überprüft 
hat und sehr große Mängel festgestellt wurden. Hier müsse die Gemeinde tätig werden, er 
zeigt zwei Alternativen auf: 
 
Alternative 1:  Schließung des Platzes und Verlegung der noch intakten Geräte zum Spiel-

platz „Uferkoppel“. 
 
Alternative 2: Reparatur des Spielplatzes mit Kosten von ca. 6.500 €, die jedoch im Haus-

halt 2012 nicht etatisiert sind. 
 
In der anschließenden Diskussion wird ausgiebig über den Nutzungsgrad des Abenteuer-
spielplatzes diskutiert. Dabei wird angeführt, dass der Nutzungsgrad wegen des schlechten 
Zustandes derzeit so gering sei, jedoch damit zu rechnen ist, dass nach einer Neugestaltung 
der Platz von sehr viel mehr Kindern wieder in Anspruch genommen wird. 
 
Bürgermeister Dieterich weist außerdem darauf hin, dass die Verkehrssicherheit bis zum 
15.03. durch Rückbau oder Sperrung hergestellt werden muss. 
 
Außerdem wird das Entwässerungsproblem für diese Fläche angesprochen. 
 
Aus den Reihen der Bürger und der Gemeindevertreter wird angeregt, den Abenteuerspiel-
platz unter Einbindung der Einwohnerinnen und Einwohner Stück für Stück zu sanieren und 
sich außerdem um Spenden zu bemühen. 
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Beschluss: 
 
1. Die Gemeindevertretung beschließt, den Abenteuerspielplatz „Am Sportplatz“ zu erhalten 

und verkehrssicher herzustellen.  
2. Die Verwaltung wird beauftragt, die Kosten für eine Sanierung der Anlage und die jährli-

chen Folgekosten zu ermitteln. Der Bürgermeister soll hierzu ein Vergleichsangebot der 
Firma Röhlk einholen. 

 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  6: Informationsveranstaltungen des Bürgermeisters/der Gemeinde 

(Antrag der SPD-Fraktion) 
 
Gemeindevertreter Wollesen führt für die SPD-Fraktion aus, dass die Gemeinde Stein zur 
Info-Veranstaltung „Wie sichere ich das Heim“ eingeladen hat. Dies würde ausdrücklich be-
grüßt insbesondere, dass für die Veranstaltung Fachleute gewonnen werden konnten. Kriti-
siert würde aber, dass das Mitglied des Schleswig-Holsteinischen Landtages und CDU-
Kandidat für die kommende Landtagswahl Werner Kalinka an der Veranstaltung auf dem 
Podium teilgenommen hätte. Dies könne als Wahlkampf gesehen werden. 
 
Hierzu wird vom stellv. Bürgermeister v. Mandel erwidert, dass Herr Kalinka nicht als Partei-
mitglied teilgenommen hätte und in seiner Funktion als Landtagsabgeordneter für die Regi-
on, der sich z. B. im Innen- und Rechtsausschuss des Landtages des Themas „Sicherheit 
und Polizeipräsenz“ angenommen hat, eingeladen war. Er habe keinerlei Wahlkampf oder 
Parteipolitik in der Veranstaltung betrieben. Zudem sei diese Angelegenheit mit dem 2. stell-
vertretenden Bürgermeister - M. Thun-Drews vorbesprochen worden. 
 
Gemeindevertreter Wollesen bittet den Bürgermeister, künftig aus Gründen der politischen 
Hygiene zwischen Partei- und Gemeindeveranstaltungen genau zu differenzieren. 
 
Es wird Einvernehmen darüber erzielt, dass künftig solche Gemeindeveranstaltungen besser 
interfraktionell und unter dem Bürgermeister und seinen Stellvertretern abgesprochen wer-
den. 
 
 
TO-Punkt  7: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Der Bürgermeister gibt Folgendes bekannt: 
 
1. Am 14.03. findet ein Gespräch zur Mitfinanzierung der Meerwasserschwimmhalle Laboe 

unter den Bürgermeistern der amtsangehörigen Gemeinden statt. 
 
2. Es wurde die Notwendigkeit dringender Reparaturarbeiten an der K 50 Ecke Dorfring 

festgestellt. Dies soll an den Kreis Plön weitergeleitet werden. 
 
3. Der Bürgermeister bittet ggf. um Vorschläge für die Verleihung der Freiherr v. Stein-

Verdienstnadel durch das Land an verdiente Kommunalpolitiker. Die Vorschlagsfrist en-
det in drei Wochen. 

 
4. Es liegt eine Einladung der SPD Probsteierhagen über die Veranstaltung „Arme Kinder / 

Reiches Land“ im Rahmen der Hagener Schlossgespräche vor. Der 2. stellvertretende 
Bürgermeister Drews wird an der Veranstaltung teilnehmen. 
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5. Es liegt eine Einladung für ein Wohltätigkeitskonzert des Deutschen Roten Kreuzes im 

Kieler Schloss vor. 
 
6. Der Tourismusverband Schleswig-Holstein bietet Info-Tafeln zum Thema „Gesundes 

Baden am Meer“ an, auf denen jeweils die aktuellen Analysewerte des Badewassers 
dargestellt werden. Die Kosten pro Tafel betragen ca. 140 €.  
Die Gemeindevertretung ist sich darüber einig, dass nur am konzessionierten Strand eine 
solche Tafel aufgestellt werden soll. 
 

7. Der Bürgermeister bittet die dafür gewählten Gemeindevertreter die Prüfung der Jahres-
rechnung zeitnah vorzunehmen. 

 
8. Der Bürgermeister berichtet, eine Genehmigung zur Wappennutzung für eine Wander-

broschüre erteilt zu haben. 
 
9. Es liegt eine Bewerbung einer Erzieherin für die Kindertagesstätte als Vertretung für eine 

erkrankte Mitarbeiterin vor. 
 
10. Mit dem Schwarzdeckenverband wird ein Termin zur Klärung von notwendigen Arbeiten 

vereinbart. 
 
11. Am Samstag, d. 11.03. findet um 10.00 Uhr das nächste Treffen zum Strohfigurenwett-

bewerb 2012 im Tourismusbüro statt. 
 
Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen ergeben, schließt der Vorsitzende den öffent-
lichen Teil der Sitzung um 19:54 Uhr. 
 
 
 
 
 

gez. gez. gesehen: 
   

Peter Dieterich Jürgen Dräbing Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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